

不动摇不松劲不开口子
坚决打好大气污染防治攻坚战

欢迎市民举报渣土车带泥上路、沿途抛撒等环境违法行为

电话:城市管理服务热线 12319

“绿色郑州”官方微信

郑州报业集团新闻热线 96678

郑州日报、郑州晚报、中原网官方微信微博

邮箱:zbrm123@163.com



上半年全市土壤环境质量总体稳定

本报讯(郑报全媒体记者 裴其娟)开展净土保卫战和农业农村污染治理,是让人民群众“吃得放心、住得安心”的前提和保证。今年上半年,我市生态环境系统稳步推进重点行业企业用地土壤污染状况调查,强化建设用地准入联动监管,科学统筹推进农村环境综合整治,全面启动地下水污染防治工作。截至6月底,全市土壤环境质量总体保持稳定。

落实污染地块风险管控

上半年,我市稳步推进重点行业企业用地土壤污染状况调查,强化建设用地再利用风险管控。累计完成25个疑似污染地块的初步调查,确认有5个地块为污染地块。对5个污染地块,落实污染地块风险管控要求,其中1个地块已完成治理与修复,剩余4个制定了相关风险管控措施。累计完成35个涉及土壤法规定的用途变更为住宅、公共管理与公共服务用地地块土壤污染状况调查,均为未污染。全市疑似污染地块、污染地块未发现违法违规开发现象。

农村污染防治扎实推进

根据《郑州市2020年农村环境综合整治工作实施方案》。统筹推进2020年农村环境综合整治、农村生活污水和黑臭水体治理工作,59家省定村庄整治已完成37个。排查出农村黑臭水体35个(条),面积约11万平方米。

继续实施化肥、农药零增长行动。加强农业生产废弃物资源化利用。开展废弃农膜和农药包装废弃物回收利用。其中,中牟县建立废弃农膜归集点208处,废弃农膜回收覆盖率达到100%,回收率达到82.6%。

黄河流域核心示范区37个村庄完成整治

上半年,我市把黄河流域农村工作纳入全市生态保护高质量发展的重要任务,累计对黄河流域核心示范区55个村庄开展了综合整治,已完成37个。启动黄河流域核心示范区80个村庄生活污水治理工作。

郑州上半年优良天数102天 同比增加25天

本报讯(郑报全媒体记者 裴其娟)昨日上午,记者从郑州市生态环境局2020年上半年新闻发布会上了解到,上半年,全市空气质量持续改善,优良天数过半,占比为56%。



昨日,蓝天下的郑东新区美丽如画 郑报全媒体记者 马健 图

污染指标除臭氧外全部下降

据介绍,上半年,郑州市空气质量持续改善。其中,PM10平均浓度为87微克/立方米,同比降低29微克/立方米;PM2.5平均浓度为55微克/立方米,同比降低15微克/立方米;SO₂平均浓度为9微克/立方米,同比降低2微克/立方米;NO₂平均浓度为35微克/立方米,同比降低11微克/立方米;CO平均浓度为1.5毫克/立方米,同比降低0.2毫克/立方米。受多种因素影响,臭氧浓度为191微克/立方米,同比升高5微克/立方米。

上半年优良天数过半

上半年,全市优良天数102天(其中优10天),轻度污染59天,中度污染14天,重度污染7天,严重污染0天。优良天数占比56%,同比增加25天。全市空气质量综合指数为5.41,同比下降17.8%,在168城市排名同比改善5个名次。

臭氧治理有序推进

为打赢蓝天保卫战,降低夏季臭氧污染影响,我市深入推进挥发性有机物治理。开展了臭氧生成机理及挥发性

有机物(VOCs)来源量化,臭氧污染特征、成因、主控方案和主控源等研究。督促、引导生产企业做好油墨、胶黏剂、清洗剂及木器、车辆、建筑用外墙、工业防护涂料等有害物质限量标准实施准备和产品切换工作。对通用设备及机械制造行业、铝箔加工行业、汽车维修行业、整车制造行业、包装印刷行业、家具制造等6个行业制定了挥发性有机物污染控制技术指南,并计划对6台燃煤锅炉实施拆改,对882台燃气和燃油锅炉实施治理改造。

平顶山银行股份有限公司郑州金成时代广场 小微支行终止营业公告

尊敬的客户:

根据我行网点发展规划,并报经监管部门批准,平顶山银行郑州金成时代广场小微支行于2020年7月3日终止营业,现将相关情况公告如下:

一、自2020年7月3日起,平顶山银行郑州金成时代广场小微支行不再办理吸收公众存款等相关业务。

二、平顶山银行郑州金成时代广场小微支行终止营业后,其业务全部并入我行所属的郑州才高街支行(地址:河南自贸试验区郑州片区(郑东)才高街6号东方鼎盛中心)。原在金成时代广场小微支行开户的个人客户,如您需要办理业务,可到我行任一网点办理。原在金成时代广场小微支行开户的对公客户,如需办理业务请到才高街支行办理。

三、您有任何疑问可致电我行客户服务中心咨询,客服电话96588(省外加拨0375)。由此造成的不便,敬请谅解!

特此公告!

2020年7月17日

地铁1号线55列电客车启动均衡修

检修方式更优化,对运营影响不大

本报讯(郑报全媒体记者 张倩 通讯员 刘彦峰 文/图)记者昨日从郑州地铁集团运营分公司获悉,随着郑州地铁1号线编号为0126车开工挂牌,地铁1号线55列电客车均衡修全面启动。

均衡修是目前国内成熟地铁公司列车检修所采用的一种检修方式,它是车辆检修修程和检修周期的一种升级或优化。

郑州地铁检修一室技术组负责人马兴隆介绍,以一系列地铁电客车的修程为例,按照常规的检修模式,每次对列车进行三月检、年检等大型健康体检时,都将导致该车辆停用3~5天时间,而均衡修则是根据部件维护周期,每天定时、有针对性地对列车某一模块部件进行小病防



治,其余时间仍可上线运营,能够最大程度发挥列车效能,减少维修成本。

据介绍,均衡修能有效缓解正线供车与检修扣车的矛盾,提高列车供车率,对缩短行车间隔、提升乘客舒适度等方面提供车辆设备支持。